RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : UPTD SMP Negeri 1 Parepare
Kelas/ Semester : VI (Delapan) / Genap
Tema : Perubahan Masyarakat Indonesia pada Masa Penjajahan dan Tumbuhnya

Sub Tema

Semangat Kebangsaan
: Latar Belakang Kedatangan Bangsa Barat Ke Indonesia

Pembelajaran Ke : 12 (pertemuan ke 12)

Alokasi Waktu

: 10 Menit

A. Tujuan Pembelajaran
Peserta didik diharapkan mampu menjelaskan dan memahami latar belakang kedatangan bangsa — bangsa
Barat ke Indonesia dan mampu menyajikan hasil analisis tentang latar belakang kedatangan bangsa-bangsa
Barat ke Indonesia dengan baik. Selain itu peserta didik juga dapat mensyukuri kekayaan alam yang dimiliki
oleh bangsa Indonesia sehingga menciptakan dan menumbuhkan rasa bangga, sifat nasionalis, cinta tanah
air, peduli terhadap lingkungan dan rasa melestarikan kekayaan alam yang dimiliki oleh bangsa Indonesia.

B. Kegiatan Pembelajaran

NO | KEGIATAN

a.

b.
C.
d.

e.
f.

1. Kegiatan Pendahuluan

Guru mengkondisikan siswa kemudian pembelajaran dimulai dengan guru memberi
salam, memotivasi peserta didik dan menanyakan kesiapan untuk belajar hari ini.
Guru meminta siswa untuk berdo’a sebelum pembelajaran dimulai

Guru mengecek kehadiran siswa.

Guru memberikan penjelasan terkait materi dan tujuan pembelajaran yang hendak
dicapai.

Guru memberi permainan tebak kata yang sesui dengan materi hari ini

Guru menyebutkan materi dan tujuan pembelajaran hari ini

a.

e.

2. Kegiatan Inti

Siswa belajar secara kelompok yang terdiri atas 3 kelompok dan masing-masing kelompok
membahas materi yang telah disiapkan oleh guru

- Kelompok 1 : Faktor mendapatkan rempah — rempah didaerah asal
- Kelompok 2 : Motivasi 3 G ( Gold, Gospel dan Glory )
- Kelompok 3 : Revolusi Industri

Masing-masing kelompok bekerjasama membahas materi yang diperoleh sesuai dengan
petunjuk di LKPD yang telah disiapkan oleh guru.

Masing-masing kelompok akan menampilkan hasil diskusinya di depan kelas dan kelompoklain
akan memberi tanggapan terhadap kelompok yang tampil.

Guru akan membimbing seluruh siswa selama proses pembelajaran dan mengarahkan supaya
pembahasan masing-masing kelompok sesuai dengan tujuan yang akan di capai.

Guru dan siswa akan berinteraksi aktif selama proses pembelajaran karena setiap keaktipan
siswa akan mendapatkan point tersendiri oleh guru.

a.
b.
.

d.

3. Kegiatan Penutup

Peserta didik diberi kesempatan untuk menanyakan hal-hal yang belum dipahami.

Peserta didik dan guru melakukan refleksi terhadap proses pembelajaran yang telah terjadi
Peserta diingatkan untuk menyempurnakan laporan hasil diskusi kelompok tentang jawaban
atas pertanyaan yang telah dirumuskan untuk dikumpulkan kepada guru.

Peserta didik diingatkan untuk membaca materi pada subtema berikutnya tentang proses
kedatangan bangsa-bangsa Barat ke Indonesia

C. Penilaian

1. Sikap

: sikap spritual dan sosial

2. Penilaian Pengetahuan : tes tulis
3. Penilaian Keterampilan : berupa penilaian kinerja (diskusi kelompok)
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LEMBAR KERJA SISWA

Nama KelompoK @ ..o
Anggota :

Cengkeh Merica Kemiri

Sumber: www.google.co.id/search?hl=en&site=imghp&tbhm=isch&source=hp&biw=1366

Perahu Mesin Uap Perahu Layar

sumber: http://www.writinganythink.com/2013/01

Petunjuk kegiatan :

1. Silahkan kalian bekerjasama di dalam kelompok masing-masing dan membahas materi sesuai dengan
materi yang kalian peroleh

- Kelompok 1 : Mendapatkan rempah — rempah didaerah asal
- Kelompok 2 : Motivasi 3 G ( Gold, Gospel dan Glory )
- Kelompok 3 : Revolusi Industri

2. Diskusikanlah materi tersebut sesuai dengan permasalahan yang ada
3. Buatlah laporan kelompok dan persentasekan didepan kelas
4. Hasil kerja kelompok akan di tanggapi bersama-sama

Permasalahan diskusi kelompok.
1. Daya tarik apa saja yang mendorong kedatangan bangsa-bangsa Barat ke Indonesia?
2. Faktor pendorong apa saja yang menyebabkan bangsa-bangsa Barat datang ke Indonesia?
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